

# Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 47(2801) ЧЕТВЕРГ 22 ноября 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

## АГИТПУНКТ ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

10-го февраля 1946 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Эти выборы имеют громадное внутриполитическое и международное значение. Новые всеобщие выборы будут проходить в условиях мирного развития нашей страны.

Перед партийными, советскими, профсоюзными и комсомольскими организациями стоит задача государственной важности — разъяснение всем трудящимся избирательного закона, Сталинской Конституции, прав и обязанностей советских граждан.

За время войны партийные организации накопили огромный опыт массово-политической работы, он должен быть использован полностью и направлен на то, чтобы положение о выборах знал каждый избиратель.

Рассматривая вопрос о перестройке массово-политической работы в связи с выборами в Верховный Совет СССР бюро Сергачского райкома ВКП(б) утвердило при каждом избирательном участке агитпункты, к руководству которыми привлечен партийный актив районной парторганизации; члены бюро РЕ ВКП(б) и руководящие районные работники. Агитпункт участка и должен быть центром всей массово-политической работы.

Задача агитпункта состоит в том, чтобы большевистским влиянием были охвачены все избиратели. Необходимо, чтобы агитаторы вели групповую и индивидуальную политическую работу в цехах, колхозах, учреждениях, клубах и избах-читальнях.

Задача агитпунктов состоит затем в том, чтобы были использованы самые разнообразные

формы устной и печатной агитации: доклады, беседы, читки газет, лекции, боевые листки и стенгазеты, выставки, витрины, столы справок и т. д.

Лучшие агитпункты уже давно развернули массово-политическую работу на своих избирательных участках.

Сосновский агитпункт регулярно в неделю 1 раз проводит занятия с агитаторами по изучению Положения о выборах и Конституции СССР. Затем агитаторы идут на свои участки и разъясняют избирательный закон советского государства.

Агитаторы Мигинского и Акузовского агитпунктов не только проводят беседы среди своих избирателей, но и регулярно читают для них популярные лекции и доклады, выпускают при избах-читальнях стенные газеты и боевые листки.

Однако еще многие агитаторы, некоторые парторганизации и многие изба-читальни массово-политической работы среди избирателей не ведут. Плохо организуют массово-политическую работу Богородский, Лопатинский, Воскресенский и некоторые другие агитпункты.

Преступно-халатно относятся к оборудованию и организации работы изб-читален М.-Майданский и Кладбищенский сельсоветы, которые являются центром агитационной работы на этих избирательных участках.

Над устранением отмеченных недостатков, над укреплением связи с избирателями и должны работать партийные организации, а центром всей массово-политической работы должны быть агитпункты на избирательных участках.

### Активный агитатор

По вечерам в одном из домов колхозников Шемеевского колхоза собираются колхозники. Агитатор избирательного участка комсомолка - учительница В. И. Рогова разъясняет колхозникам „Положение о выборах“, читает газеты, проводит беседы.

Она провела несколько бесед с колхозниками по докладу тов. В.М. Молотова. На беседах присутствовало 58 колхозников. Товарищ Рогова проводит беседы с молодыми избирателями, которые в первый раз 10 февраля 1946 года будут участвовать в выборах.

### В КРАСНОМ УГОЛКЕ

По вечерам в Яновском красном уголке собирается молодежь. Большинство из них молодые избиратели, которые 10 февраля 1946 года впервые в жизни пойдут к избирательным урнам, чтобы опустить бюллетень с фамилией кандидата в депутаты Верховного Совета.

Секретарь колхозной комсомольской организации тов. Елагина проводит

с ними читки и беседы об избирательном законе.

Изучают с населением Положение о выборах и другие агитаторы, которых по Янову утверждено 33.

Все они бывают на участках, разъясняют колхозникам права и обязанности граждан, технику голосования и другие вопросы.

Колхозники с интересом слушают беседы агитаторов.

А. Матвеева

## ВЕРНОМУ СОРАТНИКУ ЛЕНИНА И СТАЛИНА — МИХАИЛУ ИВАНОВИЧУ КАЛИНИНУ

Дорогой Михаил Иванович!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР сердечно приветствуют Вас в день вашего семидесятилетия.

Советский народ высоко ценит Ваши заслуги перед Родиной, как одного из видных организаторов и строителей коммунистической партии и советского государства.

Всю свою сознательную жизнь — более 50-ти лет — Вы отдали революционной борьбе за интересы рабочих и крестьян. Вы были всегда стойким последователем и верным соратником Ленина и Сталина.

Свыше 26 лет Вы являетесь руководителем Верховного органа советского государства. Находясь на этом посту, Вы все эти го-

ды отдавали свои силы, знания и богатый жизненный опыт революционера-большевика делу укрепления союза рабочих, крестьян и интеллигенции, упрочению дружбы между народами Советского Союза. На этой работе по усилению и возвышению советского государства Вы заслужили глубокое уважение всей партии и горячую любовь трудящихся нашей страны.

В Вашем лице партия большевиков, народы Советского Союза чувствуют сегодня государственного деятеля ленинско-сталинского типа, принципиально-го, простого и сердечного, родного широким массам советских рабочих, крестьян и интеллигенции.

От всей души желаем Вам, дорогой Михаил Иванович, многих лет здоровья для плодотворной работы на благо нашей великой Родины.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков)  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

## УКАЗ Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина орденом Ленина

За выдающиеся заслуги в деле строительства и укрепления советского государства наградить Председателя Президиума Верховного Совета Союза ССР товарища Михаила Ивановича Калинина в день его семидесятилетия орденом Ленина.

Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль 19 ноября 1945 года.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

17 ноября 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского областного комитета ВКП(б)

Пленум обсудил: 1. Доклад секретаря обкома ВКП(б) тов. Родионова „О завершении хлебозаготовок“.

2. Доклад секретаря обкома ВКП(б) по пропаганде тов. Гурьева „О подго-

товке к выборам в Верховный Совет СССР“.

По обсужденным вопросам пленум принял решения.

Пленум обкома ВКП(б): освободил т. Лукина И. П. от обязанности члена бюро обкома ВКП(б), в связи с переходом его на работу в другую область; утвердил заместителем секретаря и зав. отделом

железнодорожного и водного транспорта обкома ВКП(б) т. Лейви Р. В., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) г. Горького; утвердил заведующим оргинструкторским отделом обкома ВКП(б) т. Кононова Н. П., ранее работавшего в горкоме ВКП(б) гор. Дзержинска.

### КО ДНЮ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Образцы высокой производительности труда показывает медник-пенсионер тов. Хвостов из ремонтного цеха депо Сергач. Он выполняет производственные нормы на 342 проц. За хорошую работу т. Хвостова начальник дороги премировал месячным окладом.

Кандидат в члены партии Серов М. И. с напарником Богомолковым выполняют производственные нормы на 427 процентов.

Ко дню Сталинской Конституции и Выборам в Верховный Совет СССР они обещали еще повысить производительность труда.

Шапкова.

### ПЕРВОЕ МЕСТО

Колонна паровозников имени Сталина, руководит которой тов. Харитонов, завоевала первое место по Казанской железной дороге. Паровозники получили денежную премию в размере 5 тысяч рублей. Ко дню Сталинской Конституции члены колонны паровозников обязались притти с еще лучшими показателями.

### УСИЛИТЬ ТЕМПЫ ВЫВОЗКИ ЗЕРНА ГОСУДАРСТВУ

Истекшая пятидневка показала, что только некоторые колхозы усилили темпы вывозки зерна государству. Абсолютное же большинство колхозов по-прежнему затягивают хлебозаготовки. Такие колхозы как „Возрождение“, Лещеевский, Шемеевский и ряд других за истекшую пятидневку не сдали государству ни килограмма. Руководители этих колхозов безответственно относятся к выполнению своей первой заповеди. Чего ждут они, трудно сказать. Однако своим поведением они срывают выполнение районного плана хлебозаготовок. Непонятно поведение руководителей таких колхозов как Гремячий, Анучино, Кр. Орловка, Кр. Полянка

и др. Эти колхозы должны государству по несколько центнер. У них хватило сил вывезти десятки тонн зерна, а вот несколько центнер они никак не соберутся вывезти.

Кр.Полянский колхоз должен государству 1 центнер, Анучинский — 2 центнера, Кр. Орловский 4 центнера. Председатели этих колхозов не болеют душой за то, чтобы скорее рассчитаться с государством. Дальше так продолжаться не может. Сейчас надо сделать все, чтобы в ближайшие дни план хлебозаготовок был выполнен полностью.

Н. Сергеева.

### В КУЗЬМИНКЕ НЕ ВЫВОЗЯТ ХЛЕБ

До сих пор жили мирно два соседа — Огнев и Корсаков. Первый из них председатель колхоза имени Калинина, второй — председатель колхоза „Друг Рабочего“ Кузьминского сельсовета. Теперь же яблоком раздора между ними стала молотилка, которая к несчастью, оказалась одна на оба колхоза.

Огнев с Корсаковым никак не могут поделить мо-

лотилку и каждый старается сделать из нее ширму, оправдание в срыве хлебопоставок. Огнев сдал хлеба государству только пятую часть к плану, Корсаков выполнил план на 33 процента.

И выходит, что два эти недобрых соседа за пререканиями не видят прорыва в выполнении государственного плана. А. Козлова

## РЕЙД ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ К ЗИМОВКЕ СКОТА

## В Старой Березовке корма не берегут

Скотный двор молочно-товарной фермы Старо-Березовского колхоза неплохо подготовлен к содержанию скота в зимних условиях. Еще задолго до наступления зимы работники этой фермы своими силами тщательно промазали стены, покрыли крышу, очистили двор от навоза, поправили кормушки и сейчас поголовье скота содержится в теплом, светлом и хорошо оборудованном скотном дворе — скот здесь надежно укрыт от зимних морозов. Но для полного сохранения поголовья и повышения его продуктивности — еще недостаточно тепло помещения. Нужно обеспечить скот кормами и проявить заботливый за ним уход.

Заготовленные для скота грубые корма до сих пор здесь полностью не учтены. Правлением колхоза не сделаны расчеты в потребности кормов и не утверждены месячные планы расходования их. В какой мере обеспечен скот кормами на стойловый период никто не знает. Корма зав. фермой не приняты

и расходуются фактически без нормы, хотя на ферме имеются весы, имеется кладовщик.

Скоту задается такое количество корма, что половина его остается в кормушках к следующей даче не съеденным и вполне пригодным к скармливанию и под названием «обедки» этот корм доярки выбрасывают в стойла в качестве подстилки. Следует заметить, что это совершенно не беспокоит зав. фермы тов. Абызова.

Кстати нужно сказать, что грубый корм задается без всякой подготовки, имеющиеся соломорезки бездействуют, а кормозапарник еще не установлен. В Ст. Березовке никогда не было излишков кормов. Особенно это нужно учесть в зимовку текущего года.

Правлению колхоза и его председателю тов. Суродеевой необходимо немедленно взять на учет каждый килограмм корма.

Ильинский.

## ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЕ ФЕРМЫ ЗАБРОШЕНЫ

Кр.Новский колхоз полностью и своевременно закончил уборку урожая. Досрочно выполнил обязательство по сдаче хлеба государству. Часть хлеба выдал авансом на трудодни колхозникам. Правление колхоза умело организовало труд колхозников на уборке урожая. Но животноводческие фермы здесь и по настоящее время к зиме не подготовлены. Все скотные дворы требуют ремонта и утепления. В конном дворе, в коровнике не промазаны стены, стойла не отремонтированы, двери не прикрываются, кормушки не исправны, окна не остеклены, тамбуров нет. Во дворах холодно. Навоз ежедневно не

убирается. Скот не чистят. Корм дается скоту без всякой подготовки три раза в сутки. Крупно-рогатый скот кормят одной соломой. Никакого плана расходования кормов в правлении колхоза не имеется. Зав. фермой не знает какими и в каком количестве кормов он будет располагать.

Только месяц, как скот переведен на стойловое содержание, а состояние его заметно ухудшилось.

Правлению колхоза нужно обратить серьезное внимание на этот заброшенный участок в колхозе.

Николаев.

## Корма растаскивают

Животноводческие фермы Каменского колхоза «Молот» полностью укомплектованы поголовьем скота. Скотные дворы подготовлены к зиме. Заготовлено вполне достаточное количество кормов, за скотом ухаживают опытные, несколько лет подряд работающие на фермах колхозники. Скот имеет неплохую упитанность. Можно с уверенностью сказать, что скот прозимует благополучно. Но переданные на хранение грубые корма под ответственность полевода Салдаева — растаскиваются колхозниками. Каждый день утром или вечером можно видеть колхозников, несущих вязанки корма. Это видит и полевод Салдаев, но никаких мер к расхитителям кормов он не принимает.

Правлению колхоза необходимо принять срочные меры к прекращению расхищения кормов, а виновников в хищении привлечь к ответственности.

## Учителя возвращаются в школы

В школы нашего района возвратились ряд учителей, демобилизованных из Красной Армии.

До ухода в армию Зарин М. В. преподавал русский язык в Воскресенской неполной средней школе. Теперь он работает инспектором РОНО. Тов. Лунев был учителем в начальной школе в Воскресенской школе. Теперь он работает в этой школе военруком.

Возвратились в свои школы Мартынов (снова преподает биологию в Старой Березовке), Бирюков в начальную школу в Ключеве, Стулов в Рогазовке и др. Прохорова.

## ЛЕВ ТОЛСТОЙ

(К 35-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ)

Великий русский писатель Лев Николаевич Толстой родился в 1828 году в Ясной Поляне, недалеко от Тулы. Барская усадьба его родителей и расположенные неподалеку избы крепостной деревни — вот мир в котором рос юный Толстой. Нищету тех, кто усердно трудился и богатство тех, кто ничего не делал, он наблюдал будучи еще ребенком. Все это наложило отпечаток на творчество писателя с первых его шагов.

Толстой впервые выступил в печати в 1852 году. Необыкновенное дарование сразу же обратило на себя всеобщее внимание.

В рассказах о Севастопольской обороне, участником которой он был, с огромной силой показано, как стремился к справедливости и счастью русский человек горячо любя свою Родину, как готов он отдать за нее — скромно, без всякой рисовки — самую жизнь свою. «Главное отрадное убеждение, — говорил Толстой, это — убеждение в возможности поколебать где бы то ни было силу русского народа»... ибо им движет «чувство... лежащее в глубине души каждого, — любовь к Родине».

В Отечественной войне 1812 года, в войне русского народа против вторжения Наполеона Толстой увидел и показал слившиеся интересы честных русских образованных людей с интересами народа, вставшего на защиту своего Отечества. Это послужило основой для романа «Война и мир». Любовь к родине — вот та сила, которая подняла народ на отпор врагу. Наполеон, собиравшись в поход на Москву, не учел патристического воодушевления русского народа, поднявшегося против захватчиков. Дубина народной войны со всей своей грозной и величественной силой поднималась и опускалась до тех пор, пока все нашествие французов не закончилось их поражением.

Простым, но могучим проявлением истинного патриотизма народа Толстой противопоставил

ложный «патриотизм» людей, оторванных от масс, от труда — людей царского двора. Последние не помогли своим участием в борьбе с врагом, а, наоборот, мешали великому делу освобождения.

Описанию пореформенной России, в которой «все перевернулось и только укладывается», был посвящен другой большой роман Толстого — «Анна Каренина». Писатель зло и беспощадно вскрывает ложь, лицемерие и безнравственность дворянско-буржуазного общества того времени.

Один из героев его романа — помещик Левин — бежит от стелечной суевы в деревню, к народу. Но и здесь та же картина вопиющей несправедливости — обездоленные нищие крестьяне и богачи. В новом романе «Воскресение» Толстой показывает, как помещик Нехлюдов порывает с людьми, к обществу которых принадлежал и собирается жить трудом своих рук. Обличительная сила творчества Толстого в этом романе достигает предельного напряжения. Однако Нехлюдов, в образе которого отражены взгляды самого Толстого, полагает, что средством к уничтожению зла является не революционная борьба масс, а личное нравственное самоусовершенствование.

Обличение общественной неправды и непротивление злу насильем не случайно в творчестве Толстого. Оно отражало противоречие самой жизни. Крестьянство за века гнета и эксплуатации накопило много ненависти, злости и отчаянной решимости. Оно ненавидело царское самодержавие и всевластие помещиков. Беспощадная критика в произведениях Толстого отражала революционную сторону крестьянского движения. Но, с другой стороны, рабство и невежество привели к тому, что значительная часть крестьянства еще не прониклась революционным духом и не решалась восстать с оружием в руках. Учение Толстого о непротивлении злу насильем отражало эти отсталые взгляды.

Ленин называл Толстого зеркалом силы и слабости первой русской революции. Ленин показал, что присущие Толстому слабости излечиваются самим историческим процессом в России, самим ходом народной жизни, гегемонией рабочего класса в революционной борьбе всех трудящихся.

Владимир Ильич называл Толстого величайшим художником современной Европы. — Какая глыба, а? — говорил он, — Какой матерый человечине... Кого в Европе можно поставить рядом с ним? — спрашивал Ленин и сам же отвечал: — Никого!

Толстой был великим сыном русского народа. Он необычайно ярко отразил в своем творчестве жизнь народа, его патриотизм и борьбу во имя братства и счастья, во имя Родины. Недаром гитлеровцы ненавидели писателя.

Лев Николаевич Толстой умер 7 ноября (по старому стилю) 1910 года.

Советский народ свято чтит память гениального писателя. Никогда не померкнет красота его творений и вечно будет жить его бессмертное имя.

Ответственный редактор  
Н. КУЛЕМИНА.

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В ряде освобожденных стран Европы проходят выборы. Впервые после войны устанавливается в этих странах законно избранная власть.

Результаты этих выборов свидетельствуют о том, что народ стремится ставить у власти те партии, которые способны действовать в интересах масс и осуществлять принципы демократии и мира.

Вполне понятно, что это стремление народных масс наталкивается на противодействие реакционных кругов.

Реакционная печать пыталась, например, поставить под сомнение свободный характер выборов в Югославии.

Однако успех Народного фронта в этой стране был совершенно бесспорным. Газета «Нью Йорк Таймс» назвала югославские выборы 11 ноября «самыми честными в Югославской истории». Лондонская газета «Таймс» оценила исход этих выборов как «триумф движения народного освобождения».

18-го ноября состоялись выборы в Болгарское народное собрание. Обстановка, в которой они проходили, была очень слож-

ной. Оппозиция, объявив бойкот выборам под предлогом отсутствия необходимой свободы для проведения избирательной кампании, добивалась устранения правительства Отечественного фронта и отсрочки выборов.

За 2 дня до выборов американский представитель в Болгарии вручил болгарскому премьер-министру ноту, в которой подтверждалась позиция правительства Соединенных Штатов Америки, отказывающегося восстановить дипломатические отношения с Болгарией.

В этой же ноте было выражено сомнение в свободном характере предстоящих выборов. В своем ответе на эту ноту Болгарское правительство разъяснило, что назначенные на 18 ноября выборы дают болгарскому народу широкую возможность полностью выразить свою волю.

Результаты выборов показали большую победу Отечественного фронта. Из 4,5 миллионов избирателей в выборах участвовало свыше 3,8 миллиона человек — 86 процентов. Из этого числа — 88,2 процента — свыше 3,4

миллиона человек — голосовали за кандидатов Отечественного фронта. Таким образом курс оппозиции на бойкот выборов провалился полностью. Оппозиция не смогла расколоть ряды Отечественного фронта.

\* \*

21 октября во Франции состоялись выборы в учредительное собрание. В этом собрании коммунисты оказались самой многочисленной по своему составу группой, за ними по численности значатся представители народно-республиканского движения (католики) и социалисты. Учредительное собрание вручило мандат на образование правительства генералу Де-Голлю. Его предварительные переговоры с руководителями трех основных партий, из состава которых должно формироваться правительство, не увенчались успехом. Де-Голль заявил, что он намеревался сам распределять портфели в правительстве и не пожелал вручить коммунистам ни одного из наиболее важных министерских портфелей.

17 ноября в выступлении по радио генерал Де-Голль сообщил, что он возвратил Учредительному собранию мандат на формирова-

ние правительства, но позже в письме на имя председателя Учредительного собрания сообщил, что он имел в виду решить — отбирают ли у него этот мандат или подтверждают его предоставление после неудачи первых переговоров о составе правительства.

19-го ноября на заседании учредительного собрания голосовало предложение депутата Бомеля подтвердить полномочия, вверенные Де-Голлю. 13-го ноября социалисты внесли поправку, по которой Де-Голль должен вести переговоры с целью образования правительства из представителей трех основных партий на равных началах. В результате голосования принято предложение, подтверждающее полномочия Де-Голля. Коммунисты голосовали против. Принята также поправка социалистов. Коммунисты воздержались при голосовании этой поправки.

Сложность обстановки, создавшейся в работе учредительного собрания, в значительной степени объясняется той шарлоткой полномочий, которые получает, в соответствии с результатами референдума, глава правительства после его утверждения собранием.

В. Гришанин.

## ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46  
типографии 47Подписная плата  
65 коп. в месяцАдрес редакции:  
Сергач, Ленинская улица 36.